

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Hétfő évre K 400.— | Helyed évre K 100.—  
Fél évre . 200.— | Egy hére . 50.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.  
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 12  
Szerkesztőség 10. 76

## A nagyköveti tanács figyelmeztetése a magyar kormányhoz

Páris, szept. 3. A nagyköveti értekezlet ülést tartott, amelynek határozatából kifolyólag a szövetségesek budapesti diplomáciai képviselőit utasítani fogják, hogy tegyenek lépéseket a magyar kormányelnöknel és hívják fel figyelmét arra a magatartásra, amelyet Magyarország a nyugatmagyarországi kérdésben tanúsít.

Budapest, szept. 3. A keresztény nemzeti egyesülés pártjának egyik politikusa így nyilatkozott az entente lépéséről:

— Hogy ilyen jegyzék jönni fog, előrelátható volt. Jegyzék azonban a háború befejezése óta nagyon sok érkezett és nem is igen tapasztaltuk, hogy ezek túlságos hatást gyakoroltak volna például a kis entente-ra.

— Amíg a kormány nem kap

garanciát arra, hogy a tartozás kérdését rendezik az osztrákok, amíg a milliárdokra menő követeléseink biztosítva nincsenek, addig nem kényszerülhetünk zálogaink kiadására. Nem mi vagyunk okai annak, hogy Ausztria a trianoni békeszerződést nem tudja érvényesíteni. Ennek oka egyrészt az érdekelt népek ellenállása, másrészt Ausztria tehetetlensége.

### Osztrák hadijelentés

Bécs, szept. 3. A *Neue Freie Presse* írja: Az osztrák csendőrségnek a mai napra kitűzött előnyomulása a stájer határnál még nem kezdődött meg. Jellemző, hogy Ornauer csendőrigazgató, aki rövid idővel ezelőtt még egészen biztosan számított az előnyomulásra, tegnap este váratlanul elutazott Bécsbe. A stájer határon a magyarok sokkal erősebbek, mint északon.

Bécs, szept. 3. A *Neues 8 Uhr Blatt* jelenti: Értesülésünk szerint az osztrák csendőrség az „A” zóna megszállására irányuló előnyomulását kénytelen volt egyelőre megszüntetni, mert Gyafalva környékén erős ellenséges csoportok jelenlétét állapították meg.

### Bécsi lapmesék a királykérdésről

Budapest, szept. 3. A MTI. jelenti, hogy bécsi képviselője illetékes helyről közli a következőket:

A nyugatmagyarországi eseményekkel kapcsolatban a bécsi lapok azt híresztelik, hogy ezek szoros összefüggésben vannak a királykérdéssel, azt állítják, hogy bizonyos személyek a felkelésekkel meg akarják buktatni a mai kormányt s erőszakkal akarják visszaállítani a Habsburgok királyságát.

Kétségtelen, hogy ez a hazugság azt a célt akarja szolgálni, hogy a nyugatmagyarországi események folytán előállt bonyodalmat még jobban fókossa. Megállapítható, hogy Nyugatmagyarországon a legnagyobb rend és béke uralkodik és az ottani események a legtávolabbi állanak a királykérdéstől.

### Az osztrák közigazgatás bevezetése

Nagymarton, szept. 3. Davy dr., a Burgenland kormányzója, a Burgenland lakosságához felhívást bocsátott ki ma, amelyben bejelenti, hogy átvette a közigazgatás legfőbb vezetését az osztrák csendőrség és rendőrség által megszállott területeken. Az osztrák közigazgatást azon szabályok szerint fogják vezetni, melyeket az osztrák kormány a hivatalos lapban közzétett.

### A magyar katonaság Sopronban

Bécs, szept. 3. A *Neue Freie Presse* bécsi helyi jelentése szerint Sopronban reguláris magyar katonaság vonult be.

A MTI. megjegyzi: Magyar katonaság ideiglenes igénybevételét a magyar kormány már előre bejelentette. A katonaság bevonulásának a második zónába az volt a célja, hogy azt a területet az idegenektől megtisztítsák, amelynek megtörténte után a katonaság a trianoni határokon túl levő állomáshelyére vonul vissza.

### Apponyi tárgyalásai Bécsben

Bécs, szept. 3. Apponyi Albert gróf, aki utban van Genfben, hogy Magyarországnak a népszövetségbe való felvételét szorgalmazza, tegnap reggel Bécsbe érkezett. Tegnap délután a bécsi magyar követésen hosszasan tanácskoztak Nyugatmagyarország ügyéről Gatz Gusztávvval és Masirevics követtel.

### Ujabb mesék a sorozásról

Budapest, szept. 3. Fürstenfeldből táviratozzák: Az osztrák csendőrségnek ide

küldött híradása szerint Nyugatmagyarország egyes részein a 25—40 év közötti férfilakosságot besorozzák. Az osztrák csendőröket és vámőröket, akiket Szentgothárdon a magyarok visszatartottak, tegnap Szombathely irányában elszállították.

A MTI. megjegyzi: A fenti híradás nem fedi a valóságot a férfilakosság eltávolításáról, valamint az osztrák karhatalmi közegek elszállításáról itt semmit sem tudnak.

### A horvátok hűsége

Sopron, szept. 3. Ma délelőtt megjelent Sopronban Répcesarud sopronmegyei horvát lakossága küldöttsége és tisztelgett Zsembery István főispánnál és Ostenburg őrnagynál, akik előtt tanúságot tett arról, hogy a horvát lakossága község évezredes hűséggel meg akar maradni a magyar haza mellett. Kérték a főispánt, hogy ilyen irányú memorandumukat juttassa az entente-bizottság elé.

### Sopronban nincs éhínség

Sopron, szept. 3. Egyes budapesti lapoknak azzal a hírével szemben, hogy Sopronban a lakosság élelmiszerekben hiányt szenvedne és a várost valósággal éhínség fenyegeti, a MTI. kiküldött tudósítója Thurner Mihály dr. polgármester a

## Véres összeütközés Kismartonban

Sopron, szept. 3. Ma éjszaka összeütközés volt Kismartonban a várost megszálló osztrák kommunisták és a lakosság között. Az osztrák csendőrség, amely a hercegi kastélyba fészkelte be magát, nem mert ugyanis kimenni a városba, ahol a velük jött osztrák kommunisták portyázva tartják fenn a rendet, élükön Fabianits volt adótitkár, aki a kommün alatt a kismartoni direktórium feje volt és Fleckel, aki a bevonult csendőrséget ünnepélyes fogadtatásban akarta részesíteni, de a lakosság lehurrogta. Ma éjszaka azután a lakosság végleg megelégedte a kommunisták garázdálkodását. Verekezés, majd valóságos tüzharc fejlődött ki köztük, amely a kommunisták megfutamodásával végződött. A tüzharcba beleszólt a kastélyból az osztrák csendőrség is, amely a toronyban felállított gépfegyverekkel lövöldözött a lakosságra. A lövöldözésnek számos áldozata is van. Osztrák részről két csendőr megsebesült. Sopron, szept. 3. Az el-

következő nyilatkozatát közli: — Szó sincs róla, hogy a város bármilyen élelmiszerekben hiányt szenvedne. Hiány egyedül szénben van, mert az osztrák csendőrség az A) vonalon túl levő brennbergi szénbányát, amely a város tulajdona megszállva tartja és feltartóztatja szénszállítmányainkat. Ez ügyben az entente-misszióhoz fordultak.

### Huber képviselő osztrák lett

Budapest, szept. 3. Hivatalosan is megerősített azt a hírt, hogy Huber János nezsideri plébános, nemzetgyűlési képviselő Bécsbe menekült. A Burgenland kormánybiztosságához közel álló helyen azt mondják, hogy Huber volt nezsideri plébános, aki hivelvel ellenkezésbe jutott a politikai kérdések miatt, most sem mer felújába hazamenni és most már erősen igyekszik az osztrák körök felé orientálódni, mert mindenen meg akarja tartani plébániáját.

### Scholtz esperes szabadon

Sopron, szept. 3. Az osztrákok a tuszokat a mai nap folyamán szabadon bocsátották és csupán a királyfalvi plébános van még fogságban. Scholtz esperest szintén szabadonbocsátották.

### Renner sógorát szökés közben lelőtték

Szombathely, szept. 3. Már a proletárdiktatúra idején feltüntetett Illés József, Renner volt osztrák kancellár sógora, pusztaszentmihályi körjegyző vörös magatartásával a vidéken a vörös propagandát is csinálta és állandóan izgatta a lakosságot. Most újra elérkezettnek látta az időt üzemének tovább felesztésére és bízva az osztrákok bevonulásában, újra magy propagandát kezdett a kommunizmus érdekében. A magyar csendőrök ezért letartóztatták és Nagyszentmihályra akarták kísérni, de a gyepüfizesi úton Illés a csendőröktől meg akart szökni és tudtunk érte. A csendőrök egy ideig



## Tisza csendőre megszökött Sopronból

A budapesti hadosztálybíró-ság néhány hónappal ezelőtt vonta felelőségre azokat a csendőröket, akik gróf Tisza István lakását őrizték és gyáván viselkedtek. Sófalyv Dániel csendőrmestert három évi fegyházra ítélték. Büntetését a soproni fegyházban töltötte, ahonnan most megszökött. Állítólag már túl van az osztrák határon.

## LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDENEL.

## A Debreceni Festőiskola képkiállítására

A város háza közgyűlési termében összegyűjtött képeiből — egy részük a napokban már a fővárosba megy az őszi tárlatra — kiállítást rendezett a debreceni fiatal festők „Debreceni festőiskola” néven tömörült társasága. A társaság, amelynek Muraközy László a lelke, nagyon szép cél érdekében tömörült: biztosítani akarják a fiatal festőgárdát a letörés, az elcsúszás ellen és biztosítani akarják számára a kitartást, a továbbfejlődés lehetőségét. Muraközy László, Dézsi Béla, Dolhay Imre, Oláh Dániel, Fonyi Domanovics József, Klein Sándor, ifj. Mile Pál, Takács Ferenc és Vincze István a tagjai ennek a nemes célú társaságnak. A ma megnyitott kiállítás értékes bizonyossága annak, hogy a fiatal debreceni festőknek van mit biztosítaniuk a tömörüléssel, mert bizonyos nagy kár lenne, ha az az értékes kezdet, amelyen valamennyien elindultak és amelyen egyikük-másikuk már jó messzire haladt előre, az érdeklődés hiánya, a közönség figyelmének elterelése miatt csak kezdet maradna. A kiállított képek érdekes, örömmel látott bizonyosságai a fiatal debreceni festők művészi nyugtalanságának, a kifejező formák művészi izgalommal való keresésének, nagy gondolatbőségüknek, a formák szemük biztos színérdekének és főleg tisztult, nemes ízlésüknek. A több mint hatvan kép részletes ismertetését szükségessé tartott kereteink nem engedik meg, de így is leszögezhetjük, hogy a képeket szerető közönség ugyszólván minden irány és festői fellegős képviselőivel találkozik a kiállításon. Vasárnaptól kezdve a kiállítás megnyílik a közönség számára, jóleső örömmel ajánlhatjuk a debreceni festőket a debreceni megértő közönség áldozatkész figyelmébe.

## A vendéglősök országos gyűlése Debreczenben

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége szeptember 15-én délelőtt 10 órakor Debreczenben, a Kereskedő Társulat dísztermében tartja XXI. évi rendes közgyűlését. Napirend: 1. Elnöki megnyitó. (Feszey Vince elnök.) 2. Az évi jelentés. (Walter Károly főtitkár.) 3. Az új italmérési törvény ismertetése (Németh Aladár.) 4. Az új ipartörvénytervezet ismertetése (Nagy Sándor dr. jogtanácsos). 5. Állásfoglalás a hatósági ár-megállapítások ellen. (Gundel Károly.) 6. Szakosztályok jelentései: a) nyugdíjgyesületé (Bokros Károly elnök); b) a tanonccsüggő (Walter Károly főigazgató). 7. Számadás az 1921. évről. (Potzmann Mátyás pénztáros.) 8. A felmentvény feletti határozat. 9. Jelentés az országos szervezési munkáról. (K. Kritsfalussy István szakiskolai tanár.) 10. Az 1922. évi közgyű-

lés helyének és idejének megállapítása. 11. Indítványok tárgyalása. 12. Elnöki zárszó. (Keszey Vince elnök.)

### A nagygyűlés programja:

1. szeptember 14-én (szerdán): Budapestről indulás szeptember 14-én a nyugati pályaudvarról 13 óra 50 perckor (déli 1 óra 50 perc), Debreczenbe érkezés 20 óra 3 perc (este 8 óra 3 perc). Fogadtatás. A vendégek elszállásolása. Este fél 9 órakor ismerkedési estély az Angol királynő szálloda éttermében. 2. szeptember 15-én (csütörtök): Délelőtt 9 órakor az Országos Nyugdíjgyesület XXIV. évi rendes közgyűlése a Kereskedő Társulat dísztermében. Délelőtt 10 órakor a Szö-

vetség közgyűlése a Kereskedő Társulat dísztermében. Délután 2 órakor ebéd az Arany Bika szálloda dísztermében. Délután 5 órakor a nagyerdei egyetemi építkezések megtekintése. Rossz idő esetében Debreczen sz. kir. város muzeumainak megtekintése. Délután 6 órakor a Török pezsgőgyár megtekintése. Este 23 óra 40 perckor (11 óra 40 perc) indulás Debreczenből Budapestre.

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéségedék Országos Nyugdíjgyesülete szeptember 15-én, reggel 9 órakor Debreczenben a Kereskedő Társulat közgyűlései termében tartandó XXIV. évi rendes közgyűlést tartja.

## Prónay alezredest 10 napi foglárfoogságra ítélték

### A Kornhauser-ügy a katonai törvényszék előtt

Budapest, szept. 3. A budapesti katonai törvényszék ma délelőtt kezdte meg annak az ügynek a tárgyalását, amelynek vádlottai Prónay Pál nyugalmazott csendőralezredes és Dobolyi Lajos tartalékos főhadnagy, a Prónay-zászlóalj tagja. A bíróság elnöke Nagy Béla csendőrezredes, a tárgyalást Mondada Jenő dr. százados-hadbíró vezeti, a vádat Schmiedl Antal ezredes-ügyész képviseli, a vádlottakat Korbuly József ügyvéd védi.

Negyed tizkor kezdődött a tárgyalás a vádlottak személyi adatainak felvételével. Prónay alezredes elmondja, hogy Romhány, Nógrádmegyében született, 47 éves, ágostai evangélikus, nős, büntetve nem volt. Eretségje után a katonai iskolát végezte, harminc hónapig volt haretéren.

Ezután Dobolyi főhadnagy személyi adatait vették fel.

A vádiratot olvasták fel ezután. Az ügyészség mindkét vádlottat *zsarolás és egy ember egyéni szabadságának jogtalan korlátozása címén elkövetett nyílt erőszakkal* vádolta. Elmondja a vádirat, hogy 1921 július 1-én délelőtt 10 órakor Prónay behívatta a Nádor-laktanyába Kornhauser Lajos fakeskedőt, aki 76,655 koronával tartozott az alezredes bátyjának, Prónay Mihály volt nógrádi főispánnak. Ezt a tartozást a volt főispán ráruházta fiúvérére, Kornhauser azután *bent tartották a laktanyában, mert nem tudta megfizetni a pénzt.*

A vádlottak kihallgatása következett.

Prónay alezredes: Hogy elejét vegyem mindenféle hircstelenség és rágalmazásnak, én kértem magam ellen a vizs-

gálatot. A bátyám ígért nekem pénzt, amikor megnősültem, de függővé tette a fizetést attól, hogy Kornhauser megfizeti neki, amivel tartozik. Többször felszólítottam Kornhauser-t hogy fizessen. Végre telefonon kértem tőle, hogy mikor beszélhettem velem személyesen. Berendeltem a kaszárnnyába. Sok dolgom volt a zászlóaljnál, rosszkedvű voltam. Jelentették, hogy jön. Kérdeztem, hogy meg hozta-e a pénzt, mire azt felelte, hogy nem. Előzőleg megtudtam, hogy Kornhauser jómódu kereskedő, ezért így szóltam hozzá.

— Maga tisztességes kereskedő, zsidó, megfizetheti a tartozást!

— Ő himezett-hámozott. Erre én felindulva azt mondtam, hogy nem megy ki innen addig, amíg nem fizet. Becsaptam az ajtót és elmentem. Másnap elutaztam és csak 4-ikén érkeztem vissza. Akkor hallottam, hogy ingerültségemben tett kijelentésemet parancsnak vették és Kornhauser-t fogvatartották. Arról értesültem, hogy visszaérkezésem idején épen a városba ment pénzt szerezni.

Mondada: Dobolyi jelentette ezt?

Prónay: Igen.

Mondada: Kifogásolta alezredes ur azt az eljárást, hogy Kornhauser-t fogva tartották?

Prónay: Kifogásoltam, de Dobolyi azt mondta, hogy Kornhauser maga akart bentmaradni.

Mondada: Tisztázzuk ezt a kérdést. Alezredes urnak számdékában volt ő ott tartani?

Prónay: Nem. Ezt csak dühömben mondtam, azt hittem,

hogy hatni fogok rá, van nála pénz és fizet.

Ezután

### Dobolyi Lajos

kihallgatása következett. Elmondja, hogy Prónay-ot megbizta, hogy Kornhauser vagyoni helyzetéről szerezzen információt. Mikor Kornhauser bejött a kaszárnnyába — mondja Dobolyi — vigyáztam, hogy ne kerüljön az alezredes ur elé. Találkoztam vele, behívtam a szobámba, a hova nemsokára Prónay is bejött, becsapta az ajtót és így szólt: *Nem akar fizetni. Pedig van pénze és nekem pénzre van szükségem! Addig nem megy ki innen, amíg nem fizet!* Kiment, becsapta az ajtót, én pedig így szóltam: *Hallotta? Kijelentetten nem tartóztattam le, csak diplomatikusan.* Kornhauser ekkor nem ment el, leült az asztalhoz, papírt kért, hogy ír családlátnak. Én azt elolvastam, hogy nincs-e benne valami katonai dolog. Láttam, hogy nem akar elmenni. Ezután átküldtem a tisztai szobába, ahol a tiszték szokták szobafoogságukat letölteni. Külön őrsége nem volt, csak a rendes fegyveres őr volt felállítva. Hétfőn bejött az alezredes ur és én jelentettem neki a dolgot. Ő leszidott, azt mondta, hogy ő ezt nem parancsolta, el kell engedni Kornhauser-t. Én megijedtem, el akartam simítani a dolgot és azt mondtam Kornhausernek, hogy egy hadapródormesterrel menjen ki a városba és szerezzen pénzt.

Mondada: Nem fenyegette?

Dobolyi: Nem.

Mondada: Kapott parancsot a letartóztatásra?

Dobolyi: Kijelentett parancsnak vettem az alezredes ur szavát.

Mondada: Tudja, hogy ez bűn cselekmény?

Dobolyi: Nem.

Az egyik bíró megkérdezi: Végeredményében megfizette a pénzt Kornhauser?

Dobolyi: Nem.

Következett

### Kornhauser Lajos

Kihallgatása.

Mondada: Ismerte Prónay alezredest?

Kornhauser: Látásból.

Mondada: Érdeklései viszony nincs önök közt?

Kornhauser: Nincs.

Mondada: De hiszen adósa?!

Kornhauser: Én Prónay Mihály nyugalmazott főispánnak vagyok adósa.

Mondada: Mikor került ön először vonatkozásba Prónay alezreddesrel?

Kornhauser: 28-án kaptam tevélet, ezután telefonon beszéltem az alezredes urral. Megkérdeztem, hogy mikor tehetném nála tiszteletemet. Másnap délelőtt 10 órakor megjelentem, egy kapus felvezetett. Az emeleten találkoztam Dobolyi főhadnaggyal, aki azt mondta, hogy az ügy az ő kezében van és megkérdezte, hogy hoztam-e pénzt. Azt feleltem, hogy nem hoztam. Erre elment az alezredes urhoz és mikor visszajött, azt mondta nekem, hogy *ha nem fizetek, itt kell maradnom. Adott papírt, hogy irjak pénztért.* Bejött az alezredes ur és így szólt hozzám: *Hol a pénz, zsidó?! Zsidónak van pénze, szedje ősz-*

**DEBRECENI**

**Kalapgyár**

**SZÉLLÉSKÖSA**

**PIAC-UTCA 63.**

**Női és férfi kalapok gyártása.**

sze, különben itt fog megdögleni, mint egy kutya. Egész nap be voltam csukva. Másnap este bejött Dobolyi és megkérdezte, hogy ettem-e. Azt feleltem, hogy nem. Erre az én pénzemért hozott a legényével szalonnát és kenyert. Vasárnap ugyanígy. Hétlőn megengedte, hogy az őrmesterrel hazamenjek. Lakáson volt egy detektív és azt mondta, hogy egy lépést se merjek tenni az ő tudta nélkül. Ezután autón a rendőrségre vittek, de csakhamar elbocsátottak.

**Mondada dr: Cellába volt bezárva?**

**Kornhauser: Cellába.** Csak egy pircsa volt benne és az ajtó előtt egy órát sétált.

**Mondada: Bántalmazták?**

**Kornhauser: Nem.**

**Mondada: Durva bánásmódban részesült?**

**Kornhauser: Nem.**

**Mondada: Prónay kijelentését zsaroló minőségűnek tartja?**

**Kornhauser: Nem.**

**Korbuly védő: Mért van a feljelentésben, hogy a Dunába dobással fenyegették?** Ezt sem az ügyészségen, sem most nem állította.

**Kornhauser: De az úgy volt, hogy csüörtökön délután azt mondta Dobolyi, hogy az alezredes ur haragszik, azt is mondotta, hogy az alezredes ur be fog jönni, lelé és a Dunába dobhat.**

**Prónay Fál alezredes tesz ezután megjegyzést.** Belátia, hogy indirekte ő okozta az egész dolgot egy kijelentésével, amelyet felindulásában tett, ezért kéri, hogy alantasainak, Dobolyi főhadnagynak és Horváth hadapródormesternek semmi bántódása ne legyen.

A vád- és védbeszéd elhangzása után a bíróság háromnegyed 12 órakor ítélehozatalra vonult vissza. Délután negyed 2-kor hirdette ki az elnök

#### az ítélet:

A bíróság úgy **Prónay Pál** alezredest, mint **Dobolyi Lajos** főhadnagyt **bűnösnek mondja ki a közszolgálat és hivatal ellen elkövetett vétségben**, mert Kornhauser Lajos kereskedőt, bár arra törvényes hatalmuk nem volt, három napig fogvatartották és ezért a Kbt. 591. és 589. §-ai értelmében mindkét vádlottat 10—10 napi foglárótságra ítélte, a zsarolás és nyilvános erőszakoskodás vádjai alól azonban tényálladék hiányában mindkét vádlottat felmentette.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, Prónay és Dobolyi felbuzgáltak.

**Iskolás  
gyermekek**

részére a legtartósabb ruha és kabátszövetek, flanellek, mindennemű fehérneműk és patent harisnyák minden színben a legolcsóbb árban az

**az Arany-Bika  
divatházban**

**(Bika-épület) kapható.**

## Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 1.46

Budapest, szept. 3

A korona alacsonyabb zürichi jegyzésre a magánforgalom megélénkült. Az értékpapírpiac forgalmas. Országos fa 1400, Hazai fa 4600, Izzó 3600, Égész a tőkeemelés hírére 730, Telefon 3250.

A valutapiac is forgalmas volt. A bankok egymásközi forgalmában ezek a kötések fordultak: Dollár 394—398, Márka 4.52—4.55, Sokol 4.71—4.80, Lei 4.73—4.75, Napoleon 1340—1345.

### Zürichi devizák

Zürich, szept. 3. (Zárlat.) Berlin 6.57 és fél, Hollandia 186, New-York 587, London 21.79, Páris 45.50, Milano 25.95, Prága 7.05, Budapest 1.46, Zágráb 3.20, Budarest 6.72 és fél, Varsó 0.20, Bécs 0.67 és fél, Osztr. bélyegzett 0.55.

### Termény magánforgalom

Buza 1490—510, rozs 1120—140, takarmányárpa 1380—450, sörárpa 1560—600, zab 1390—450, tengeri 1725—775, köles 1150—200, repce 1900—950, buzakorpa 900, rozskorpa 875—920, lóheremag 85, lucernamag 80—90, bibirheremag 27, lenmag 21, kendermag 17, őszi borsó 1450, fehérbab 1900—2200.

Lisztjelentés: 0-ás és főzőliszt 24, kenyérliszt 19.

## Fényüzési adót fizetők figyelmébe

A munkatorlódás elkerülése céljából 1921. augusztus hóban beszédett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a debreceni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg. 5-én a fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrázdák, éttermek, tejszarnokok, valamint a különleges fényüzési vállalatoknak minősített orfeumok és kabarék, ugyancsak azok a kereskedők, kik átalányba (pauszáléban) fizetik fényüzési adójukat.

6-án A, B, C, D

7-én E, F

9-én G, H, I, J

10-én K, L

12-én M, N, O, P

13-án R, S

14-én T, U, V, Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkekkel foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót. Az elmaradtak szintén 14-én fizetnek, azonban elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívtnak az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekében szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sortrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat meggátoljuk, lehetlenné teszi. Aki 15-ike után szállítja adóját a törvény 154. §-a szerint még 50%-os adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. állampénztár.

Már az őszi szezonra megérkeztek a gyapjuszövetek **Feldheim Dezső** posztóüzletébe, **Király-u. 4.**

## Ujabb kommunista röpcédulák Debrecenben

A rendőrség felhívása

Az utóbbi időben posta útján különböző tartalmu kommunista izgató röpiratok érkeznek Debrecenbe. A röpiratok vagy pontos címre, vagy általános címekre érkeznek. E röpiratok a papság, az arisztokrácia, a kormányzó személye és családja ellen izgatnak és arra akarják buzdítani a lakosságot, hogy az újabb kibocsátású államjegyeket ne fogadják el.

A rendőrség figyelmezteti a város lakosságát, hogy mindenki a saját érdekében cselekszik, ha a birtokában lévő ilyen tartalmu röpiratokat önként felviszi a rendőrségre. Ha valakinek a címére érkezik, vagy bármi módon birtokába jut ezekhez hasonló, a közrendet és a közbiztonságot veszélyeztető kommunista, anarchista és bolsevista irányu röpirat, azt a rendőrségi palota földszint 25. számú szobájában azonnal szolgáltatassa be. Azok ellen, akik a beszolgáltatást elmulasztják, és akiknél hasonló tartalmu röpiratokat talál a rendőrség, kihágási eljárás indul meg. A törvény az ilyen kihágások büntetését 6 hónapig terjedhető fogság- és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetésben szabja meg.

## HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek** a református templomokban: a Nagytemplomban d. e. 10 órakor Gábor András s.-lelkész, d. u. 5 órakor Márton Sándor s.-lelkész, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Szele György lelkész, d. e. 11 órakor Kiss Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor Konrád Zoltán h.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órakor Mezey Béla s.-lelkész, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Varga Jenő s.-lelkész, d. u. 3 órakor Varga Ferenc s.-lelkész, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Konrád Zoltán h.-lelkész, d. u. 3 órakor Varga Jenő s.-lelkész, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Nagy István vallásánitőlelkész, a városi szegényházban d. e. 10 órakor Varga Ferenc s.-lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövedele vasárnap délután négy órakor, a ref. egyház tanácstermében, Egyháztér 17. sz., bibliát magyarul Nagy István vallásánitőlelkész.

A pallagi gazdasági tanintézetben d. e. 10 órakor évnnyitó istentiszteletet tart Uray Sándor lelkész.

— **A volt bajor király Sárvarott.** Sárvarrról jelentik: Lajos volt bajor király vasárnap hosszabb tartózkodásra Nyugatmagyarországi birtokaira Sárvarra érkezett.

— **A román király magyarul tanul.** Kolozsvári hírek szerint a román király magyarul tanul, hogy magyarul érintkezhesse az erdélyi lakossággal.

— **A berlini szörnyeteg.** Berlinből jelentik: A tömeges kégyilkosság miatt őrizetbe vett Grossmann még mindig tagad, de a nyomozás kiderítette, hogy körülbelül 50 asszonyt és leányt esellel és ígéretekkel lakására csalt, ahol rajtuk erőszakosságot követett el. Azokat akiket magára nézve veszélyeseknek tartott, meg is gyilkolta. Ezek száma körülbelül 10—15. Ez a szám azonban nem teljes, mert valószínű, hogy ez a tömeggyilkos véres mesterségét már évek óta folytatja. A nyomozás azt is kiderítette, hogy Grossmann a hullárszemetet a csonttól elválasztotta és mint friss borjухust eladta. A hulláknak többi husnemű részét részint megfűstölte és mint fűstölt hust hozatta forgalomba, részint kolbászárúnak dolgozta fel.

— **Menekültek figyelmébe.** Vidéken jegyzői teendőben jártas egyén napi 50 korona díjazással alkalmazást kap. Napi 30 koronáért ott kosztot kaphat. Jelentkezni lehet a Menekültügyi Hivatalnál.

— **A Déri-telek.** Emlékeztetes, hogy a Debreceni Déri-Muzeum felépítésére legelőször a református egyház és a kollégium Egyház-téri telkeit szembelték ki. Akkor tárgyalások indultak meg a telektulajdonosokkal és egy vegyes bizottság az igényelt telkeket 2.860.000 koronára értékelte. Azóta Déri Frigyes és Czako Elemér miniszteri tanácsos más megoldási tervet választottak, a Degenfeld-teret szemelték ki a muzeum céljaira. A bürokrácia nehezkes utain tovább dőcögött azonban az Egyház-téri megoldás terve is és a kultuszminiszter most már értesítette a várost, hogy az Egyház-téri telkeknek 2.860.000 koronában való értékeléséhez hozzájárult. Ez a határozat alighanem véglegesen elkészült, az Egyház-téri terv aligha fog már megvalósulni.

— **Adományok a menekülteknek.** Közlebről az alábbi adományok folytak be a menekültek javára. A debreceni kir. járásbíró útján: Krausz Ignác 500 kor., Sexty Lajos 20 kor., Orosz Sándor főszolgabíró az Egyeken jótékonycélra rendezett táncmulatság jövedelméből 350 koronát. Fogadják a jószívű adakozók a menekültügyi hivatal hálás köszönetét. Menekültügyi kirendeltség.

— **A közalkalmazottak amerikai szeretetadománya.** Értesítem a közalkalmazottakat, hogy amerikai szeretetadományban részesítésük céljából hozzám benyújtott kérelmük tárgyában Budapesten személyesen eljártnam. Az amerikai szeretetadomány missio vezetője Pedlows kapitány ez idő szerint újabb adományok gyűjtése és Magyarországra szállítása céljából Amerikában tartózkodik; visszaérkezte után kérelmük kedvező elintézésére ígéretet nyertem. Kolbenhayer Kálmán kir. curiai bíró, a fiatalhoruak debreceni felügyelő hatóságának elnöke.

— **A Tisza-internátusért** Az Országos Tisza István Emlék-bizottság a Debreceni Tisza István Egyetem internátusa számára százezer korona adományt szavazott meg.

— **A pallagi gazdasági akadémián** megüresedett egy városi alapítványi hely. Három pályázat érkezett be, ezeket a városi tanács kiadta véleményezésre az akadémia igazgatóságának.

— **Debreceni tisztviselő az amerikai irredenta költemény pályázat nyertese.** A pittsburgi „Magyar Híradó” szerkesztője, Tárkányi Béla, pályázatot hirdetett irredenta tárgyú költeményekre azzal a céllal, hogy az amerikai magyarságban is ébren tartassék a magyar haza visszaszerzésének gondolata. — Mint értesülünk, a pályázatra Csonka-Magyarországról igen sokan küldték be az amerikai „Magyar Híradó” szerkesztőségébe pályaműveiket. Három pályadij volt kitűzve: tizezer, hatezer és négyezer korona. A második díjat Tikos Andor, a városi előjáróság kiváló tisztviselője nyerte, akinek pályaműve meg fog jelenni az amerikai magyar lapban. A pályadij nyertes szerző költeményeit legközelebb kötetben fogja kiadni a hazai magyarság lelkesítésére és vigasztalására.

— **Hölgyeim! ne formáltassák kalapjaikat,** míg a téli idény legújabb 45 szebbnél-szebb változatu bécsi modelljét meg nem tekintik a Kalapüzemben Piac-utca 9. szám.

**Dr. Bohn Ede** fogorvos (Szent Anna 9.) szabadságáról megérkezett és rendelését újból megkezdte.

— **Mindenféle szörmeruhákat** szakszerűen legújabb divat szerint és legolcsóbban alakít, javít Klonda szücs, Piac-utca 21.

— **Pálínkafőző üstök,** mosóüstök, üstházak, itatóvályuk legolcsóbban beszerezhetők Mándoki rézművesnél. Arany János 13.

— **Iskolás fiuknak** sapkák és kalapok legolcsóbban Frank Imrénél, Piac 43.

— **Puch-kerékpárok,** új és használt, Liga-gummik olcsó árban Molnár Testvéreknél.

— **Moskovits uridivat szalon.** Állandóan angol szövetek raktáron. Hatvan-utca 5.

— **Aranyat, ezüstöt,** briliánsokat legmagasabb árban vesz Braun A. és Tsa ókszerész Passage, Gambinus mellett.

— **Iskolatáskák, dolgozati füzetek,** mindenféle papír, író- és rajzszerek a legnagyobb választékban, olcsón kaphatók Csáthy könyv- és papírkereskedésében, Piac-utca 8.

— **Villamos világítás,** telefoncsengő berendezéseket szakszerűen szerel Földes Sándor, Hatvan-u. 18. Telefon 210. **Wolfram-égők,** szerelési anyagok nagy raktára.

— **Saját készítményű** bőröndök, lábszárvédők, utazási cikkek Feuerman bőröndösnél, Piac-utca 44.

— **Tükröket** minden nagyságban gyárt, üvegeket csiszol, ócska tükröket újja fonsoroz Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Debreczen, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Fodor Lily** női kalapszalonna megnyit. Legszebb bécsi és sveici modellek. Mindennemű átalakítást vállal, Piac-u. 58., IV. lépcső, I. em. alatt. Tanulóleányokat felvesz.

— **Garantált** valódi angol szövetek nagy választékban Fischer Adolf és fiánál Piac 61. kapható.

— **Gyönyörű** keleti szőnyegek, francia és svéd gobelineket készíthet mindeki otthon, ha elvégzi Jablonszkyné szőnyeg és gobelin szövő tanfolyamát. József kir. herceg-utca 40. szám.

— **Értesítés,** Az érdekl. szülők és tanulók értesítettek, hogy a statusquo izr. elemi iskola, valamint az izr. polg. leányiskola tanévnyitási ünnepélye nem hétfőn, hanem 4-én vasárnap d. e. 9 órakor lesz a Kápolna-utcai templomban. Az iskolaszék.

— **Forgalmi adó** vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papírkereskedésében Piac-utca 34.

— **Jámbó-sapkák** minden színben nagy választékban érkeztek dr. Hegedűsné Gyermekdivatházába, Simonffy-u.

— **Ócska és új tankönyvek** az összes iskolák részére kaphatók Aczél Henrik modern anti-quariumában Első Tökér-palota. Író és rajzszerek nagy választékban.

— **Beiratkozás a „Modern nyelvek” iskolájába** naponta délután 3—5 között Széchenyi-utca 33. szám alatt. Az előadások német, francia és angol nyelvben, úgy magán, mint csoport órákra i. hó 10-én kezdődnek.

— **Vászoncipőfelsőrészek** elsőrendű anyag, melltartók, leibchenek legolcsóbban Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5.

— **Árakat** nem hirdetek! Tekintse meg Werner Sándor kirakatait. (Neumann M. helyiségben).

— **Értesítjük** t. ügyfeleinket és a jogkereső közönséget, egymással társas viszonyba lépünk. Közös irodánk Debreczenben, Batthyányi-u. 5. szám alatt van. Dr. Körösi Kálmán és Dr. Ménes Lajos ügyvédek.

— **Szőnyegek** nagy választékban. Linoleum és mindenféle bőrvászon érkezett és gummikabátok gyári lerakata Haas Lipót Linoleum áruház, Ferenc-József-ut 58.

## Női kalapokat

a legújabb párisi modell után 3 nap alatt fest és alakít a

**„TURUL”**  
Piac-utca 32.  
**SZÍNHÁZ.**

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *A tolonc*, színmű. Este: *Bánk bán*, tragédia.

HÉTFŐ: *A kaméliás hölgy*, színmű.

KEDD: *Nani*, népszínmű.

SZERDA: *Romeo és Julia*, tragédia.

**A postásfiú és a luga tiszta,** naiv és mégis mulattató kedves humora az új szezonban is diadalmaskodott. A közönség a könnyezésig kacagott Heltay, Szigeti és Mátrai természetes, könnyed, groteszk humorán. — Ezen az előadáson lépett föl újból *Halasiné*, a régi kedvenc. Bübajos volt aranyos kedélyének minden még oly groteszk megnyilvánulásában is, a kedélyes, meleg, természetes humor villanyos szikrái szálltak körülötte; tomboló lelkesedéssel ünnepeltek. A fiatal új szubrett, *Kálmán* Mancsi mindenekelőtt tényleg fiatal, kellemes megjelenés, a mozgása friss és eleven, de kezdők rossz — szerencsére legyőzhető — hibája szerint játékat még annyira túlozza, hogy erősen rovására megy a természetességnek; hangja — szerepkörén elődeihez képest — kellemesen csengő, de muzikálitása nem a legtökéletesebb, a harmadik felvonásban többször hamisan intonált. Egészben véve azonban biztató kezdetnek ígérkezik, így értékelte a közönség is és barátságos szíveséggel fogadta.

**Baleset a színpadon.** Utassy Gizzi, a Csokonai-színház táncosnője és táncmesternője a ma esti előadáson, a harmadik felvonás szótáncja közben kifecskült a bokáját és a táncot félbeszakítva, el kellett hagynia a színpadot. Kartársai részestették első segélyben és lakására szállították.

Vasárnap délután 3 órai kezdettel mérsékelt helyarákkal a „Tolonc” este pedig ismét **Bánk**-ban kerül színre. Hétfőn a **Kaméliás hölgyben** mutatkozik be Csapó Mária.

**Törzsbérletek** kiváltásának határideje lejárt. Új bérletek kiváltását szeptember 10-ig eszközli a Csokonai-színház titkársága.

**R. Nádosy István** a Csokonai-színház tagja, modern táncok gyakorlására haladó növendékeknek órákat ad. Érdeklődni naponta d. u. 3—5-ig ref. püspöki-palota (Hatvan-u. 11) III. 42. lehet.

**A nevető halál,** keleti regényes történet 5 felvonásban, a francia Pathé-gyár remeke ma utoljára az Apolloban.

**Ch. Perczel Carola** táncakadémiaja e hó 15-én nyílik meg. Modern tánckurzusok kezdők és haladóknak. Ballett, Plasztika és Ritmika a legmagasabb művészi kiképzésig. Beiratkozások az Urania keresztépületében levő lakásán délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Egy filmszínésznő naplója.** 6 felvonásban, Lia Mara főszereplésével, tragikomédia, ma utoljára a Vígyszínház-mozgóban. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Zenekísérett. Egy bolti leány mesés karrierjét ismerteti ez a megkapóan szép film, akiből ünnepelt filmprimadonna lesz. Kacagató a Groog kapitány családja körében” burleszk. Érdekes a repülőgépgyártás, természet felvétel. Jegyelővét délelőtt 10 órától.

**A kilenc milliós örökség,** detektív dráma két részben. Az első rész: A fekete dominó, hétfőn és kedden. A második rész:



A borzalmas malom, szerdán és csütörtökön. Bemutatja a Vígyszínház-mozgó. Az olasz filmgyártás mesterműve.

**Millomos szegények, amerikai történet 5 felvonásban.** A főszerepben May Allison, hétfőn az Apolloban.

**Zahler Magda** — Zahler budapesti tisztifőorvos leánya — a kiváló fiatal táncművésznő, ki gyönyörű klasszikus táncával úgy Budapesten mint külföldön nagy sikert aratott, két estén szerdán és csütörtökön, szeptember 7 és 8-án vendégszerepel az Apollo-moziban. Dr. Bánóczy Dezső a renaissance-színház művésze, Krémer Lilly az Andrássy-uti színház művésznője és Solymossy Sándor a városi színház buffo komikus társaságában. A művészek különös ambícióval jönnek Debreczenbe és elsőrangú kiváló műsort hoznak. Zahler Magda táncszámait Perczel Sárika kíséri zongorán. Jegyelővét az Apollo pénztáránál.

**Jó és olcsó szövetek**  
Piac-u. 73. Földheim és Weisznál

## SPORT.

**Uszóverseny.** Ritkán tapasztalt érdeklődéssel kíséri a közönség a MUSZ kerülete által a Margit-fürdőben vasárnap délután 3 órai kezdettel rendezendő versenyt. E rendkívüli érdeklődést megmagyarázza az, hogy az uszóversenyen a budapesti uszók legkiválóbbjai vesznek részt. Aki ismeri az NSF neves uszóit: Gáborfiyt, Halászt és Kövecsest, vagy a III. ker. TVE-ből a Horváth-Tóti —Weisz gárdát, az teljesen tisztában lehet a verseny szépségével. A miskolciakról elég annyit tudni, hogy Tatán a vidéki polo-bajnokságot nyerték meg, pontbajnokságban pedig a második helyet tartották be.

**A vasárnapi mérkőzések.** Debreczen. MMTE—DKASE Ügető-téri pálya, 4 óra. Izgalmas és heves iramu lesz ez a barátságos mérkőzés Az MMTE Északmagyarország egyik legjobb csapata, a DKASE pedig Keletmagyarország csapatainak sorában a második helyet foglalja el. Biró Balogh Imre. — Fél 3. DVSC II.—DKASE II. Bartáságos mérkőzés. — Nyiregyháza. DMTK—NyTVE. Bajnoki mérkőzés. A NyTVE jó csillagában bizva sok reményvel indul a küzdelemben, de szeszélyes játéka vereségét is okozhatja. — Kisvárd. DVSC—KSE. Bajnoki mérkőzés. A DVSC győzelm: több, mint valószínű.

# NŐI KALAPOKAT

45 szebbnél-szebb modell után szak-szerűen és leggyorsabban csak a

PIAC-UTCA



**FEST, VASAL ÉS ALAKIT!!**  
PIAC-UTCA 9. SZÁM. TELEFON 153.

## Hungária Hengermalom

Részvénytársaság.

Éjjel-nappal üzemben.

A mai kor igényeinek megfelelően megnagyobbított üzemében

örlésre, darálásra, bántolásra elfogad mindennemű terményt

A behozott gabonát mindenkinek sajátjából azonnal felőrli, vagy kívánatra kész áruval kicseréli.

A kiszolgáltattott őrlémények elsőrangú minőségéért garanciát vállal.

Telefonszám 680, 688.

Telefonszám 680, 688.

## Hajdúmegyei Vasöntöde és Gépgyár

Engel és Társa műszaki üzlete, Hunyadi utca 17. szám.

Ajánlja a SZÜRETRÉ saját gyártmányu

**borsajtóit, szőlőzúzót**

stb. és egyéb pincészeti eszközeit, továbbá

**dusan felszerelt raktárát műszaki**  
cikkekben és anyagokban.

### MEGHÍVÁS.

A Kesselőkői Fatermelő Részvénytársaság rendkívüli közgyűlése 1921 szeptember 15-én, déli 12 órakor fog Budapesten, Fűrődő-u. 3. szám alatt, a „Mercur” Váltóüzleti Részvénytársaság tanácstermében megtartani, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság. Tárgysorozat: 1. Igazgatóság javaslata a társaság feloszlásának kimondása iránt. 2. Felszámolóválasztása. 3. Alapszabálymódosítás. 4. Indítványok. Figyelmeztetés: A közgyűlésen szavazati jogát csak olyan önjogi részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit le nem járt szelvényeivel együtt a gyűlés tartamára az „Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál” Debreczenben, vagy a „Mercur” Váltóüzleti Részvénytársaságnál (Budapest, Fűrődő-u. 3. sz.) a közgyűlést legalább 4 nappal megelőzően letétbe helyezte.

## Sirkövek

legolcsóbban beszerezhető

**Schreiber**

sirkőraktárában

Debreczen, Hunyadi-utca 14.

## Friss déligyümölcs

legújtanysabban

**SECALL N.-nél**

Környon rajdonlatott Budapest, IX., Csarok-tér 8

## PESTI NAPLÓ

LEGÉLÉNKEBBEN SZERKESZTETT MAGYAR REGGELI LAP

TUDÓSITÓK PÁRISBAN, LONDONBAN, RÓMÁBAN, BERLINBEN, BÉCSBEN.

REGÉNYT ÉS TÁRCÁT CSAK A LEGKIVÁLÓBB MAGYAR IRÓKTÓL KÖZÖL

EGYELŐRE KÖZNAPON 8, VASÁR- ÉS ÜNNEPNAPON 12 OLDALON JELENIK MEG

ELŐFIZETÉSI ÁRA A LEGOLCSÓBB, EGY HÓNAPRA 30 K

## TÜZIFA

bükkhasáb, elsőrendű, száraz, ipari célra alkalmas, azonnali szállításra kapható

Pollák Zsigmondnál  
Miklós-utca 13.

## Hordóúrgókat

minden mérethben és minőségben legolcsóbban szállít, hérvágatásokat keretfűrészekben szak-szerűen és gyorsan eszközöl.

Debreczeni Bőzfűrész és Faárugyár Rt.  
Sziv-utca 31.

## ECET

legolcsóbb napi árban kapható

Steinberger Dezső

ecetgyárban, Simonffy-u. 14.  
Ugyanott használ ecetes hordók kaphatók.

## FÉMÖNTÖDE!

Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom  
**PAULO FERENC**  
Zápolya-utca 13. szám.  
Telefon 430. Telefon 430.

## Kiss József

automotor és gépműhelye  
**Erzsébet-ut 20.**

Elvállalja bármily rendszerű gazdasági gépek szakszerű javítását, törött góprészek autogén- : : hegesztését. : :



## „KÜRTI” CIPÓKRÉM

elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyed-áruság **FLEISCHER MÖR.**  
Központi iroda Hatvan-utca 38.

## boroshordókat,

valamint tisztán kezelt

## FAJBOROKAT

a legolcsóbban beszerezhet

Waldmann Albert borkereskedőnél  
Széchenyi-utca 37.

Pincék: az Alföldi Takarékpénztár Raktárvállalatának telepén, Pesti-u. 2.

Mindennemű

## bádogos és vízvezeték munkát

és azok javítását jutányosan és pontosan vállaljuk. — Fűrdőkádakat kölcsön adunk

Weinberger és Friedmann  
bádogos és szerelők

Halköz 1. és Széchenyi-utca 24. sz.

Eredeti swelzi  
**malom-szitaselymek**  
legjobb minőségben raktáron kaphatók

## Révész Simon

gépraktár  
Debreczen, Hunyadi-u. 11

„ELEKTRA” ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALAT.  
Cégtulajdonos: Gold Sándor.  
Debreczen, Hatvan-u. 2. l. em.

Villanyvilágítás, motorok, csövek, berendezéseket és javításokat a legjutányosabban készíti.

## Modell kalapok

nagy választékban érkeztek

**Sandor Margit**

kalapüzletébe  
József. kir. herceg-utca 5.

Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

## Női kalapok

nagy választékban. Vidékre alakításokat azonnal eszközölök!!

**Schimmer Mór**

Piac-utca 2.

## „FRICZI”

kalapszalokban a legszebb kalapok nagy választékban

állandóan kaphatók Városházával szemben.

## GYŐZÖDJÖN MEG!

Brilliansért, aranyért a legmagasabb árt fizetem.

**GRITSCH** ékszerkereskedő  
Verbőcezi-u. 2. sz. (parkamara.)

## Új szücsmunkát, alakítást és javítást

a legújabb divat szerint és a legolcsóbb ár mellett elvállalok.

**Alder Jenő**

szücsmester

Piac-u. 30. és Széchenyi-u. 40.

## zongorák pianinók

elsőrendű angol szorkezetek is állandóan

**Méry-nél** Budapest, V., Géza-u. 5.

Első külföldi gyári kaldo-mény megérkezett!

Csere-javítás vidéken is.

## CSILLÁROK

legmodernebb kivitelben, villamos felszerelések és az összes sportelkek legjutányosabban beszerezhető 000000

**Strasser Sándornál**  
BUDAPEST, Károly-körút 8.

Telefon József 116-45.

**Markovits**  
banküzlete  
Piac-u. 63. Telefon 565.

**Dollár,**

lei, sokol, devisák  
értékpapírok vé-  
tele és eladása !!

**Átutalás**

a külföld bármely  
piacára. Tözsdei meg-  
bízások legpontosabb  
teljesítése.

**LENDVAI TESTVÉREK, Ungvár**

tiszta anilin

**„KAKAS”** ruhafestéke

újából kapható.

Gyári lerakat: **Danubius Árufor-  
galmi Részvénytársaság** (telefon:  
József 131-95.) Budapest, VIII.  
József körút 31/b. Szűgyóval: Danubius

Mindenféle lakatos  
szakmába vágó  
munkát elvállalok

Uj tüzhelyek és kályhák

Állandóan raktáron ::

**FEKETE LAJOS**

lakatosmester, Piac-u.  
66. sz. :: Telefon 737.

**Száraz tűzifa**

2 éves vágású bükk és gyertyán  
vagonkételekben, valamint ölenként  
és aprítva bármily mennyiségben  
000000 azonnali szállításra. 000000

**Darabos és oltott mész,**

cement, cserép, téglák, fűtőolajhoz beszereshető  
**BARTHA FATELEPEN,**  
Ispotály-u. 3. b. Telefon 785.

**Eladó.**

Vértes község, kőutca mentén, 32 m.  
frontu családi ház. Van rajta fűszer  
és vegyes kereskedés, korlátlan ital-  
mérési üzlet, hentes és mészáros üz-  
lethehelyiség.

Az épület, lakás és az összes üzlet-  
helyiségek azonnal átvehető. Az ud-  
var és kert 600 négyzetögl. Udvaron  
tégla fűtő, fűskamarák, istállók és  
pince az épület alatt.

Ugyanott a község ház mellett, ven-  
deglővel és hentes üzlettel bíró csa-  
ládi ház, szintén beköltözhető.

Bővebben:

**Böszörményi László**

bankbizományi és ingatlanforgalmi  
irodája

Debrecen, Miklós-utca 7.  
Telefon 216.

Mindentinek vezetni kell

**Forgalmi adó**

**pénztárkönyvet**

Már felülbélyegezve  
is kaphatók

**Hegedüs és Sándor**  
irodalmi és nyomdai  
rt. papirkereskedésében

**Piac-utca 34.**

**Garantált 400 yardos  
czérna-árak**

eredeti gyári árban, 1000 yardos cérnák, alsó  
szálak, D. M. C. himző pamutok, harang  
czérnák, fejkendők, harisnyák, szalagok, him-  
zések, Margit-diszek, zsebkendők, Ia. czérna  
cipőfűzők és mindenféle galanterie cikkek

**bámulatolcsó árakban**

**CSILLAG ADOLF** rövidáru nagy-  
kereskedőnél  
Debrecen, Bádógos-u. I. sz. Telefon 409.

Julius Brunke schweizeri himzésárak összes gyárt-  
mányainak raktára. Eredeti gyári árban.

**Vetőgépet,**

borsajtót,

szőlőszűzót

és szekeret

legjobb minőségben és jutányosan szállít

**Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár**

Részvénytársaság.

**GAMBRINUSBAN**

bel- és külföldi kitűnő ita-  
lok, naponta friss csapolású  
világos és BARNÁ SÖRÖK.  
Hősök söre. Elsőrendű ma-  
gyar konyha. Zónareggelik.

Minden este **MAGYARI ZENEKARA** játszik.

☞ **KÖSTNER** és **DÉZSI** tulajdonosok. ☞

**Ujjonnan nyitott  
cipőfelsőrész készítő műhelyemet**

amerikai rendszerrel vezetem be. Bármely hozott, vagy  
nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem  
: : Raktáron tartok bel- és külföldi bőrből kész cipőfelsőrészeket. : :  
: Ugyanott jó ragasztók felvételeknek. : :

**Nagy Mihály** cipőfelsőrész-készítő,  
Batthyány-utca 2.

Telefon  
81. sz.

**„INTERCONTINENTALE”**

Távírási cím:  
INTERCONT.

szállítványozási és közlekedési részvénytársaság.  
Ezelőtt **HOFFMANN S. és V.**

**Debreczeni iroda:**

Szent-Anna-utca 13., a Debreceni Ipar- és Keres-  
kedelmi Bank helyiségében

**Foglalkozik:**

A nemzetközi kiviteli és behozatali forgalom-  
ban úgy vasuton, mint hajón teljesítendő áru-  
szállítások lebonyolításával.

Az összes külföldi nagyobb gőcpontokon, valamint  
a határállomásokon fennálló telepei útján biztosítja  
a szállítványoknak a határállomásokon való  
akadálytalan és közvetlen átmenetét.

Közvetlen díjtételekről, kiviteli és behozatali  
engedélyekről és a legkedvezőbb szállítási módo-  
zatokról készséggel ad felvilágosítást és felhívásra  
konkrét ajánlatokkal szolgál.

Rendszeres gyűjtőforgalmat tart fenn a jelen-  
tekenyebb külföldi viszonylatokban.

Elvállalja külföldi rendeltetésű kocsirakomány,  
élelmiszereknek és borküldeményeknek kíséret mellett,  
külön vonatokkal való gyors továbbítását.

Magyar ember, magyar cég magyar gyárt-  
mányát hasz-  
nálja:  
Brdzay-szobor: az, szappanai, illatszerai a  
magyar ipar legkiválóbb  
készítményei!

**T**isztelettel felkérjük a  
nagyérdemű helyi  
és vidéki vásárló-  
közönséget, hogy a  
portál építésének  
tartama alatt

az árusítás nem szünetel

és  
cipő-áruinkat  
a dusan felszerelt  
raktárunkban meg-  
tekinteni szivesked-  
jenek.

Kiváló tisztelettel

**TURUL**

CIPŐGYÁR R.-T.

Debrecen, Piac-utca 48.

**Bélyegzőgyár**

és vésőintézet

**PAULO I.**

Telefon: 13-65

**NÉZZE MEG!!**

a kirakataimat, hogy

|                                      |           |
|--------------------------------------|-----------|
| 1 mtr. jó férfi szövet . . . . .     | 135 K-tól |
| 1 drb. férfi seprő ing . . . . .     | 165 ..    |
| 1 himzett schweizeri ing . . . . .   | 158 ..    |
| A legjobb mosott madapolán . . . . . | 89 ..     |
| Cérna kanavász és seprő . . . . .    | 56 ..     |
| Himzett grenadit . . . . .           | 65 ..     |
| Delain kendő . . . . .               | 55 ..     |
| Skót kelme ruhára . . . . .          | 68 ..     |
| Floer harisnya . . . . .             | 59 ..     |
| Cosmanosi karton . . . . .           | 68 ..     |
| Lepedévászon . . . . .               | 75 ..     |

**Selymek, creppedechinek,**  
készítők- és ruhaszövetek, ke-  
lengyék, ág- és asztalgarnitúrák,  
alsómadrág, férfi, női harisnyák,  
nyakkendők, gallérok, clottók,  
angolított legolcsóbban  
beszereshető

**BRÜLL ERNŐ**

nőidivatházában Piac-u. 20. (VÁ-  
ROSHÁZÁVAL SZEMBEN),  
(Debrecen-szálloda)

**Hölgyek figyelmébe!!!**

M-1 naptól jó hírnevű üzletemet  
kiválasztottam a legjobb férfi munka-  
erővel. Végzünk ondolaciot, haj-  
munkát legkényesebb kiviteléig  
arcápolást.

**Weisz Edéné, Arany János-u. 18**

**Dollárt**

és más idegen pénzeket  
legdrágábban vesz

**Gótsch Sándor**

bankirodája Piac-u. 38.  
szám alatt, I. emelet.

Mindenféle arcbőr, szépség-  
hibát, májolt, pattanást, sze-  
melecsot és 10 nap alatt eltávolít

**Kozmetika intézetem**  
Széchenyi-utca 16. szám.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20-, minden további szó K 2-  
Vastag betűkhöz szedéit szavak kétszeresen számítatnak.

## POSTA.

**Házasságközveit** és gyorsan, diszkrétén, az ország minden részében levő összeköttetésénél fogva, csak Hsjó-utca 16. szám alatt levő iroda bonyolítja le.

## VÉTEK.

**Veszek** mustot, ó-bort bármily nagy mennyiségben. Borbizományi üzlet. Varga-utca 34.

## Aranyat,

hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árban veszek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda. épület.

**Veszek** egy ebédő és egy uriszobába való villany lámpát. Cim a kiadóban.

**Benedek Bertalan** termény- és takarmánykereskedő Simonffy-u. 7. Mezőgazdasági termékeket a legmagasabb napi-áron veszek.

## Aranyat,

ezüstöt, drágakövet magas árban vesz Weisz Mihály és Társa, Püspöki palota.

## ÉRDŐS.

### Sapka-központnál

Simonffy-utca 5. (Halpiac) mindenféle egyenruha és civisapka legolcsóbban kapható. Hozott anyagból 24 óra alatt készül.

### Friss élesztő

legolcsóbb árban Csapó-utca 19., kapu melletti üzletben Rosenthalnál.

### Bortüzet

15 év óta fennálló, hordókkal és teljes felszereléssel eladó. Varga-utca 34.

### Festék,

lack, kence kiváló minőségben legolcsóbban Stern festéküzletében. Piac-utca 10. Telefon 856

### Mindentéle

új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kisemplombazár.)

### Paplanvarrodámban

minden szakmabeli munkát készítenek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth-utca 11

### Fehér

hálósobák, legmodernebb ebédők, készen kaphatók Kovács Gyula műasztalosnál, Darabos-utca 17.

### Liszt

és hüvelyes áruk a legolcsóbb napi árban Politzer Jakabnál, Beihlen-és Fűvészker-utca sarok

## Boroshordó

használt kisebb, nagyobb tételben eladó. Rácz, Péterfia 71.

## Szép puldok

és egy hármás Wertheimkassza eladó. Cim a kiadóban.

## 20 darab

használt üres transport boroshordó eladó. Cim a kiadóban.

## Épület,

műlakatos munkákat javít, készít Krámer műlakatos, Hatvan-utca 4.

## Gyermek-

### kelengyék

babi ing, flannel, Tetra és gummi-pelenkák, keresztelő paplan és garnitúr, hosszú és négyzetes párnák, pólyakötők, jambók dus választékban. Gyermekkelengyék elkészítését hozott anyagból elvállaljuk **dr. HEGEDŰSNÉ** Gyermek Olvatháza, SIMONFFY-U. 2.

### Asztalos

munkákat készít, javít jutányos áráért Vangor Antal, Csapó-utca 9.

### Transzmissióhoz

való két felső kerék eladó. Cim a kiadóhivatalban.

### 200

koronától kezdve kész nadrágok kaphatók Tegdes Jánosnál, Péterfia 42.

## Tiszta

### egész ives

### makulatura

(újságpapír) kapható 5 és 10 kilós csomagokban a kiadóhivatalban. Piac-u. 49.

### Butorok

minden kivételben legolcsóbban beszerezhetőek Weisznál. Piac-utcz 83 bent az udvarban.

### Ház

eladó beköltözhető négy szobás lakással Batthyány-utca 16.

### Friss sütemények

állandóan kaphatók Sztanó Gábor cukrásznál, Hunyadi 17-19.

### Nyolc

hold tanyásbirtok eladó a városban. Konyhakertésznek kitűnő. Van rajta 700 □-ól szőlő, azonnal beköltözhető lakás. Iroda Hajó-utca 16.

## Mindig a legolcsóbb! Verseny-

## Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.

## Nagy választék szövetek, kartonok,

## vásznak, zefírek, flanellek, barchettek,

## kész női kötények, pongyolák,

## férfi- és női fehérművek, harisnyák, keztyűk stb. stb. cikkekben.

## TÚZIFA

száraz 2 éves vágásu prima hasábfá felvágva ölenként és vaggontételekben azonnali szállításra legolcsóbb napiáron beszerezhető

## HOLCZER

### fatelepen

### István-malom és Margit-túrdó Művt.

Megvételre keresek lábán álló akác vagy tölgyfaerdő-rezseket, akácfa-sorokat és fecsportokat. Telefon 886.

### Szilva

besztercei, lekvárfőzéshez kosarakban előlegyezhető. Rákóczi-u. 21.

### 1000 yardos,

400 yardos cérna napi árban Mayernél, Simonffy-u.

### Eladó

új és használt butorok, József kir. herceg-u. 20.

### Csemege-szőllő

elsőrendű faj, különként 18 koronáért kapható most megnyitott II. számú fiókárudánkban Hunyadi-utca 26. szám alatt, valamint Vár-utcai árudánkban is. Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezte.

### Békebell

gyapjú és mosó szövetek legolcsóbban beszerezhetőek Roth, Piac-u. 77

### Krisch Károly

cserépkályharaktár, Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Válla cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

## KERESLET.

### Fuvarozási vállalat

Balázs Andor Piac-utca 64. Telefon 143.

### Fiatal

ügyes elárúsító leány felvétetik a Központi cipő- és kalapárúházban, Piac-utca 41.

### Borozó és Falatozó

zárójáig nyitva Piac-utca 89., Royállal szemben. Friss felvágottak és hűsítő italok.

### Széchenyi

fürdő, volt Telegdi, állandóan nyitva, gőz és kád.

### Mindentéle

műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz műlakatos, Szalkai-u. 4

### Gyakorlott

pénztárnoknő felvétetik Wernernél (Neumann M. helyiségben).

## Eltört

## géprezseket,

öntvényeket és fémekeket legszakszerűbben és legolcsóbban hegeszt a

## „Vulkán“

## autogén hegesztő

## vállalat

## Csapó-u. 88.,

## Faragó-u. 1.

### Zsidó

tanítót keresek fiaimhoz. Rákóczi-utca 21.

### Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

### Házvezetésben

teljesen jártas középkorú izr. házvezetőnő keresetük idősebb magános urhoz. Cim a kiadóhivatalban.

## Röfös

## rövidárus

## segédet

## azonnalra acceptál

## Öv. Csengeri I.-né

## cég, DEBRECEN,

## Csapó-u. 18.

## Malomtulajdonosok

figyelmébe! Felvonókat, csöveket, csővezetést jutányosan vállal Müller, Erzsébet-u. 115.

### Két

iskolás gyermek magános izr. urnőnél teljes ellátást kaphat. Értekezhetni Piac-utca 16. II. emelet 4.

### Tanár

középiskolai leány növendéket teljes ellátásra elfogad. Cim a kiadóban.

### Teljes ellátásra

elvállal intelligens zsidó család 2. legolcsóbb iskolába járó leányt. Cim a kiadóban.

## Mindentéle

varrógépeket pontosan és gyorsan javít Molnár Oszkár, Péterfia 18.

### Tanárnő

tanítványokat elfogad. — Cim a kiadóhivatalban

### Ügyes

manikűr kisasszonyt állandó foglalkozásra felvesz Weiszné, hölgyfodrászat, Arany János 18.

### Butorozott

szobátkeresek intelligens esaládnál. Vegyszer üzlet Hatvan-utca 11.

### Ügyes

kiszolgáló leány, esetleg fiatal segéd azonnali belépésre felvétetik. Rubinstein fűszerüzletében, Miklós-u. 22.

### Intelligens

zsidó család iskola idejére teljes ellátásra elfogad intelligens zsidó család gyermekét, ahol zongora, német nyelv, 1-3 és 2-ik gimnáziumból oktatást kaphat. Cim a kiadóhivatalban.

### Fiatal

segédet, (ki jó elárúsító és a kirakatrendezésben jártas) alkalmaz Emerich Samu, nagykereskedése.

### Mindentéle

női- és gyermekruha, valamint bolti ruha varrást legjutányosabban vállalom. Homok-utca 4. számú 3. ajtó.

### Utcai butorozott

szoba két ur részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

## Tanuló-

## leányok

### felvétetnek a

### Hegedűs és Sándor

### rt. nyomdájába és

### könyvkötészetébe

### Piac-u. 49.

### Iskolai

tanévre izr. uri család elfogad teljes ellátásra zongorahasználattal két uri leányt. Cim a kiadóban.

## VEGYÉS.

### Villamos

csengőket, telefonokat minden rendszerűt készített. javít és szállít legolcsóbb napi áron Földvári debreceni I. elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca-55. Telefon 168.

### Pilisszerőzést,

gouvrírozást harangszoknyákból is készít Farkas Bella, Arany János-u. 20.

### Teljes ellátásra

zongora használatlaltal uri család elfogad kis leányt. Cim a kiadóhivatalban.

### Vízvezeték

és csengő javításokat jutányosan vállal Kollmann, Piac-utca 70.

### Soffőriskola

második tanfolyamára beiratkozások naponta Első debreczeni soffőriskola, Széchenyi-u. 27.

### Gärtner

zongorahangoló Széchenyi-utca 13.

### Írógép

javítások, kellekek megrendelhetők Merkar írógép vállalatnál. Piac-utca 58. Telefon 540.

### Zongora

javítást, hangolást szakemberrel, jutányosan vállal Liska, Batthyány-utca 10.

### Óra,

ékszer javításokat szakemberrel készít Kohn, Hunyadi-utca 12.

### Konez

fest, tisztít legolcsóbban, kifogástalanul Arany János-utca 10.

### Általános

íranyú női kézimunka tanfolyam nyílt meg Csapó-utca 33. sz. alatt, melyen a brüsszeli-, cseleki-, filé-, frivolita-, vert csipkéket, kalotaszegi és más hímzéseket, aszurozást, bluzok, ruhák készítését stb. lehet tanulni. Beiratások délután 3-5-ig

### Legszemben,

legolcsóbban mos, vasal, tisztít gőzmosoda, Arany János-utca 54.

## TEXTILÁRUK!!

### Közvetlen behozatal.

## Ha feljön Pestre,

okvetlen keresse fel cégünket bevásárlás végett. Állandó nagy raktár rőtös árakban. Naponta érkező olasz parthio árak

## AMERIKAI RUHA-ÁRUHÁZ

Budapest, Király-utca 15.

Interurban telefon József 41-35.

## ISKOLA

### idényre

### gyermekruházati cikkekét,

### iskolakötények,

### iskola- és kimenőruhák

### kész és rendelésre,

### fehérművek, svetterek,

### harisnyák, hajszallagok

### stb. legjobban vásárolhatók

### DR. HEGEDŰSNÉ

### Gyermekdivatházában,

### Simonffy-utca 2.

## TANKÖNYVEK

új és használt állapotban az előirt legújabb kiadásokban

## ACZÉL HENRIK

modern antiquáriumban szerezhető be.

### Író- és rajzeszközök

nagy választékban a legolcsóbb árakon.

### Piac-utca 24.

(Első Takarékpalota.)

### Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT

Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

Irodalmi és nyomdai részv. társ.

Piac-utca 49.